
Андерс Фог Расмусен: Украјина треба да има кључну улогу у новој европској безбедносној архитектури, она нам је потребна као бедем против Русије
недеља, 26 април 2026 09:59

 Бивши генерални секретар НАТО Андерс Фог Расмусен позвао је Велику
Британију и Француску да преузму водећу улогу у организовању европске одбране
независно од америчког председника Доналда Трампа. Он је оценио да Европа
мора да ојача сопствени безбедносни капацитет након што је Трамп довео у питање
посвећеност Сједињених Америчких Држава колективној одбрани унутар Алијансе.

  

"Још увек сматрам НАТО темељним каменом европске и северноатлантске безбедности.
Међутим, након што је председник Трамп изразио сумње у своју посвећеност Члану пет и
целом НАТО савезу, морамо ојачати европски стуб НАТО-а", упозорио је бивши
генерални секретар Алијансе говорећи за британски Телеграф.

  

Расмусен је истакао да Украјина треба да има кључну улогу у новој европској
безбедносној архитектури, наводећи да би та земља могла да представља важан бедем
према Русији. Према његовом предлогу, постојећа коалиција од око 35 земаља, са
седиштем у Паризу, могла би да прошири мандат са заштите Украјине на ширу одбрану
европског континента.
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Какав год да буде исход могућих будућих мировних преговора, и даље ћемо имати
агресивну Русију која се граничи са Европом, тако да нам је Украјина потребна као
бедем против те агресивне Русије

    

"Какав год да буде исход могућих будућих мировних преговора, и даље ћемо имати
агресивну Русију која се граничи са Европом, тако да нам је Украјина потребна као
бедем против те агресивне Русије. Зато мислим да би требало да укључимо Украјину у
нову европску безбедносну архитектуру и тиме ојачамо НАТО", истакао је Расмусен.

  

Он је нагласио да, без обзира на исход евентуалних мировних преговора, Европа мора
да рачуна на дугорочну безбедносну претњу са истока. Расмусен је такође оценио да
одбрамбени механизми Европске уније немају довољно војних капацитета, истичући да је
потребна оперативна и способна група држава спремних на конкретно деловање. Бивши
шеф НАТО-а такође је критиковао предлоге Андријуса Кубилијуса, комесара ЕУ за
одбрану, за европски савет безбедности, описујући их као "нејасне", пренео је ГБ Њуз.

  

"Говоримо о чврстој одбрани Европе. Дакле, потребна нам је група земаља у
Европи које су способне и спремне да ураде оно што је потребно", додао је.
Расмусен је истакао да нова европска безбедносна структура треба да допуни, а не
да замени НАТО, уз задржавање кључне улоге САД у оквиру савеза.

  

(Политика)

  

 2 / 2


